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Aufgabe 1. Es sei

h(t) =

{
e−αt, falls t ≥ 0
0, sonst

die Impulsantwort eines LTI-Systems, α ∈ R. Das Eingangssignal des Systems sei ein
schwach stationärer stochastischer Prozess X(t) mit Autokorrelationsfunktion RXX(t).
Berechnen Sie für den gefilterten Prozess

Y (t) =

∫ ∞
−∞

h(u)X(t− u) du

die Autokorrelationsfunktion RY Y (t) und das Leistungsdichtespektrum SY Y (f).

Aufgabe 2. Zeigen Sie, dass für das Leistungsdichtespektrum eines schwach stationären,
reellwertigen stochastischen Prozesses {X(t)} gilt:

SXX(f) = SXX(−f).

Aufgabe 3. {X(t) | t ∈ T} sei ein reellwertiger, stationärer Gaussprozess mit Erwartungs-
wertfunktion µX(t) ≡ 0 und Autokorrelationsfunktion RXX(t). Zeigen Sie, dass der
stochastische Prozess Y (t) = X2(t) die Autokorrelationsfunktion

RY Y (t) = R2
XX(0) + 2R2

XX(t)

besitzt.
Hinweis: Sind X1, X2 normalverteilte Zufallsvariablen mit Erwartungswert 0, so gilt
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